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Αξιότιμοι κύριοι πρόεδροι,  

Η Επιτροπή θα ήθελε να ευχαριστήσει τη Βουλή των Ελλήνων για τη γνώμη της σχετικά με 

την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για κανονισμό του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου για τη δημιουργία δεξαμενής ταλέντων της ΕΕ [COM(2023) 716 final].  

Η Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίησή της για τη συνολική στήριξη της πρότασης από τη 

Βουλή των Ελλήνων, και ιδίως τη θετική αξιολόγηση της συμμόρφωσής της με τις αρχές της 

αναλογικότητας και της επικουρικότητας, καθώς και της δυνητικής προστιθέμενης αξίας της 

δεξαμενής ταλέντων της ΕΕ όσον αφορά τη συμβολή στην αποτελεσματική διαχείριση της 

νόμιμης μετανάστευσης και την αποθάρρυνση της αντικανονικής μετανάστευσης.  

Η Βουλή των Ελλήνων τονίζει ότι οι διαφορές στην εφαρμογή των κανόνων της ΕΕ για τη 

νόμιμη μετανάστευση στα κράτη μέλη αποτελούν σημαντική πρόκληση για τους εργοδότες 

και τους υπηκόους τρίτων χωρών που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε διεθνείς προσλήψεις. 

Η Επιτροπή παρακολουθεί την εφαρμογή του κεκτημένου της ΕΕ από όλα τα κράτη μέλη που 

δεσμεύονται από αυτό, προκειμένου να διασφαλίσει την ορθή εφαρμογή του. Επιπλέον, η 

Βουλή των Ελλήνων αναφέρει ότι απαιτούνται αποτελεσματικά μέτρα που θα επιτρέπουν 

στους εργοδότες και στους αιτούντες εργασία υπηκόους τρίτων χωρών να έρχονται σε επαφή 

και να διασφαλίζουν την αποτελεσματική πρόσβασή τους σε πληροφορίες και υποστήριξη 

καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας πρόσληψης.  

Η πρόταση για τη δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ θα αντιμετωπίσει ειδικά αυτά τα ζητήματα, 

καθώς θα συμβάλει στο να καταστούν ευκολότερες και ταχύτερες οι διεθνείς προσλήψεις. 

Θα είναι η πρώτη πανευρωπαϊκή πλατφόρμα που θα παρέχει ευκαιρίες απασχόλησης σε 

άτομα που αναζητούν εργασία από τρίτες χώρες και διαθέτουν τις δεξιότητες που 



απαιτούνται για να εργαστούν σε επαγγέλματα με ελλείψεις σε ολόκληρη την ΕΕ σε όλα τα 

επίπεδα δεξιοτήτων. Θα βοηθήσει τους εργοδότες να εντοπίζουν κατάλληλους υποψηφίους, 

καθώς θα μπορούν να καταχωρίζουν τα προφίλ τους στην πλατφόρμα τα άτομα που 

αναζητούν εργασία από τρίτες χώρες και διαμένουν εκτός της ΕΕ. Επιπλέον, με την παροχή 

σαφών και διαφανών διαδικτυακών διαδικασιών ενημέρωσης για τη μετανάστευση και την 

αναγνώριση των προσόντων, καθώς και για τις συνθήκες διαβίωσης και εργασίας στο 

κράτος μέλος πρόσληψης, η δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ θα στηρίξει τους εργοδότες και τα 

άτομα που αναζητούν εργασία στη διεξαγωγή των διαδικασιών πρόσληψης και, ως εκ 

τούτου, θα βελτιώσει την πρόσβαση σε νόμιμες οδούς.  

Περαιτέρω στοχευμένη στήριξη και καθοδήγηση θα παρέχεται επίσης από τα εθνικά σημεία 

επαφής που έχουν συσταθεί στα συμμετέχοντα κράτη μέλη. Η δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ 

αποσκοπεί επίσης στην προστασία των υπηκόων τρίτων χωρών από αθέμιτες προσλήψεις 

και εργασιακή εκμετάλλευση. Για τον σκοπό αυτό, η πρόταση απαιτεί από τους εργοδότες 

που χρησιμοποιούν την πλατφόρμα να συμμορφώνονται με τις σχετικές ενωσιακές και 

εθνικές νομοθεσίες και πρακτικές για τη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης και της 

προστασίας από τις αθέμιτες προσλήψεις και τις ακατάλληλες συνθήκες εργασίας των 

υπηκόων τρίτων χωρών. Απαγορεύεται επίσης στους εργοδότες να επιβάλλουν τέλη 

πρόσληψης. Εάν οι αρμόδιες εθνικές αρχές κοινοποιήσουν στα εθνικά σημεία επαφής 

παραβίαση των εν λόγω κανόνων από τους εργοδότες, αυτοί θα αναστέλλονται από τη 

δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ και οι κενές θέσεις εργασίας τους θα αφαιρούνται. 

Η Βουλή των Ελλήνων υπογραμμίζει τη σημασία της συνεργασίας με τρίτες χώρες για τη 

διασφάλιση της συμμετοχής τους στη δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ. Η δεξαμενή ταλέντων της 

ΕΕ θα είναι ανοικτή σε όλους τους υπηκόους τρίτων χωρών που διαμένουν εκτός της 

Ένωσης και θα πραγματοποιηθούν ειδικές εκστρατείες επικοινωνίας για την 

ευαισθητοποίηση σχετικά με αυτήν. Επιπλέον, η Επιτροπή προτείνει να χρησιμοποιηθεί η 

δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ για τη στήριξη των εταιρικών σχέσεων προσέλκυσης ταλέντων 

που υλοποιεί επί του παρόντος η ΕΕ με πέντε τρίτες χώρες, προσφέροντας έναν δίαυλο για 

τη διευκόλυνση των τοποθετήσεων σε θέσεις εργασίας στο πλαίσιο αυτό. Οι υπήκοοι τρίτων 

χωρών που συμμετείχαν σε δραστηριότητες στο πλαίσιο εταιρικής σχέσης προσέλκυσης 

ταλέντων θα μπορούν να εγγράφονται στην πλατφόρμα συνδέοντας το προφίλ τους με μια 

«κάρτα εταιρικής σχέσης προσέλκυσης ταλέντων», η οποία θα παρέχει συναφείς 

πληροφορίες, π.χ. για τις δεξιότητες που αναπτύχθηκαν ή επικυρώθηκαν στο πλαίσιο 

εταιρικής σχέσης προσέλκυσης ταλέντων.  

 

 

 

 

 

 

 



Η Επιτροπή ευελπιστεί ότι θα επιτευχθεί συμφωνία επί της πρότασής της στο εγγύς μέλλον, 

με σκοπό να τεθεί σε λειτουργία η δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ το συντομότερο δυνατόν. Η 

Επιτροπή ελπίζει ότι οι διευκρινίσεις που παρέχονται με την παρούσα απαντούν στα σημεία 

που τέθηκαν από τη Βουλή των Ελλήνων και προσβλέπει στη συνέχιση του πολιτικού 

διαλόγου στο μέλλον.  

Με εκτίμηση, 
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